

40-42

# DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-U. 1. TELEFONSZÁMOK:  
SZERKESZTŐSÉG: 7-89. KIADÓHIVATAL: 7-88.

**FÜGGETLEN POLITIKAI  
HETILAP**

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: FÉLÉVRE 2.50 PENGŐ  
EGYES SZÁM ÁRA 10 FILLÉR. — KÜLFÖLDRE  
AZ ELŐFIZETÉSI ÁRAK KÉTSZERESÉT SZÁMITJUK

V. ÉVFOLYAM, 40. SZÁM.

DEBRECEN, 1929 OKTÓBER 7. HÉTFŐ.

4 OLDAL: 10 FILLÉR

## Háromszázezer pengőnél magasabb a debreceni városi utadó költségvetése

**A SZÁMVEVŐSÉG HAMAROSAN MEGKEZDI A ZÁRÓSZÁM-  
ADÁS ELŐMUNKALATAIT.**

A város jövő évi költségvetését amely a város házipénztárának felügyelőbizottságát, a jog- és pénzügyi bizottságot és a mezőgazdasági bizottságot is foglalkoztatta, a legutóbbi közgyűlésen általánosságban és részleteiben is elfogadták s azt jóváhagyás végett fölterjesztették a miniszterhez.

Az utadó költségvetését azonban csak a napokban készítette el a városi számvevőség. A költségelőirányzat több mint 3 százezer pengős. A város számos külsőségi út burkolását vette tervbe a jövő évre. Az utadó költségvetését, amint teljesen elkészül és azt elfogadják az illetékes bizottságok, jóváha-

gyás végett fölterjesztik a kereskedelmi miniszterhez. Valószínűleg a jövő évben fel kell emelni az utadó százalékát, mert az előirányzat magasabb, mint a befolyó jövedelem.

A városi számvevőség mihelyt teljesen elkészül az utadó költségvetésével hozzáfog a zárószámadás előkészítő munkálataihoz. Ha az előkészítő munkálatokat elvégezte a számvevőség, akkor részleteiben is összeállítják a város pénzkezeléséről a zárószámadást, amelyet majd tavasszal terjesztenek az illetékes bizottságok és a törvényhatósági bizottsági közgyűlés elé.

## A Jókai-utcai gyilkosság miatt feljelentésre nyomozás indult egy Bethlen-utcai háztulajdonos ellen

**A GYILKOSSÁG DELELŐTTJÉN ÁLLÍTÓLAG VERES KÉZZEL TÁVO-  
ZOTT EL A MEGGYILKOLT ÖZV. KISS MÁRTONNÉNAK A HÁZÁBÓL.**

Már több mint két és fél éve annak, hogy Debrecenben a Jókai uca 20. sz. háznál fényes nappal, a délelőtti órákban, ismeretlen tettes, bestiális kegyetlenséggel meggyilkolta özv. Kiss Mártonnét, a Jókai uca 20. számú ház gazdag tulajdonosnőjét. A gyilkosság a gonosztevőre nézve szerencsés körülmények között történt, hogy két és fél év óta, bár a debreceni rendőrség bűnyvi osztálya eddig mindent megtett, nem sikerült az elvetemült gyilkos személyét kideríteni és kézrekeríteni.

A gyilkosság óta a rendőrség több komolyan látszó nyomon folytatott nyomozást azonban egyikén sem sikerült a gyilkost kézrekeríteni. Most azonban két és fél év után ismét szenzációs fordulat következett be a Jókai uca gyilkosság ügyében. Hencz Ferenc debreceni lakos ugyanis a napokban a rendőrség bűnyvi osztályán,

több gyanúok alapján feljelentést tett egy Bethlen uca-i háztulajdonos ellen,

ahol állítólag részes a Jókai uca-i rablógyilkosságban.

Dr. vitéz Tóth Gy. rendőrkapitány azonnal intézkedett, hogy a feljelentő által szolgáltatott adatok alapján a detektívek megindítsák a gyanúsított ellen a nyomozást. A feljelentés szerint

Gönczy Józsefné, Sámsoni út 1. szám alatti lakos, a Jókai uca-i gyilkosság idejében a Bethlen uca-n lakott, abban a házban,

amelynek a tulajdonosa az, aki ellen most nyomozás folyik, özv. Kiss Mártonné meggyilkolása ügyében.

A Jókai uca-i gyilkosság napján a délelőtti órákban a Bethlen uca-i háztulajdonosa állítólag a meggyilkolt özv. Kiss Mártonné házában járt, — ahonnan veres kézzel jött haza.

Gönczyné állítólag meg is kérdezte a háziasszonyt:

— Mi történt magával, hogy olyan veres a keze? — mire ő azt felelte:

— Elestem az úton és összevettem a kezemet. Az úton egy kútnál már nagyjából lemostam a vért a kezemről.

Hencz Ferencnek most jöttek a tudomásra ezek az adatok és kötelességének érezte, hogy azokat a rendőrség bűnyvi osztályának tudomására hozza.

A nyomozás az új adatok alapján teljes erővel folyik. A rendőrség bűnyvi osztályának

két detektívje szombaton délután kint járt Gönczy Józsefné, Sámsoni út 1. sz. alatti lakásán

ahol kihallgatták a veres kézre vonatkozólag.

A kihallgatás alkalmával Gönczy Józsefné csak részben emlékezett a két és fél évvel ezelőtti történet bűntettére, s annak a párbeszédnek a szavait is csak töredékesen tudta emlékeztébe idézni, amelyet a Bethlen uca-i háztulajdonosnőjével folytatott, mikor meglátta annak veresre sebzett kezét.

A rendőrség bűnyvi osztálya tovább folytatja a nyomozást és Gönczy Józsefnét hétfőn is kihallgatni a szenzációs bűnyben.

A detektívek egyébként nyomoznak a Bethlen uca-i háztulajdonosnő és férje előlete után is.

Annnyit sikerült megállapítaniok, hogy lopás miatt volt már ellenük eljárás. Egyik lakójuk ugyanis egy aranykarperec ellopása miatt jelentette fel őket. A lopást azonban minden kétséget kizáróan nem sikerült rájuk bizonyítani, mert az ügynek nem voltak tanúi és így a törvényszék főtárgyalásán megszüntette ellenük a további eljárást.

A Jókai uca-i gyilkosság ügyében beállott fordulat alapján indított legújabb nyomozást pár napon belül befejezi a rendőrség s akkor aztán kiderül, hogy az újabb nyom meynyire volt helyes s ezen az úton sikerül-e kézrekeríteni a tragikus véget ért gazdag, s magános özvegyasszonynak a gyilkosait.

## Szerdán délelőtt tárgyalja a törvényszék a Késes-utcai gyilkosság bűnperét

**A TÁRGYALÁS IRÁNT PELDÁTLANUL NAGY ÉRDEKLŐDES  
NYILVÁNUL MEG.**

Emlékeztet az a bestiális rablógyilkosság, amely ez év nyarán történt a Késes uca 59. számú házában, ahol Megyesi Károly kalapácsal agyonverte lakásadónőjét s utána kirabolta. A rablógyilkossági ügyben már hetekkel ezelőtt elkészült a vádirat s a debreceni kir. ügyészség

rablógyilkossággal párosult gyilkosság büntette miatt emelt vádat Megyesi Károly ellen.

A késesuccai gyilkosságot Jeney Sándor tanácselnök büntetőtanácsa tárgyalja. A tanács szavazóbírái: Rózsa Lőrinc és dr. Hetey Zoltán törvényszéki bírák. Az ügyész képviselőjében Kádár István dr. kir. ügyész képviseli a vádat. A tárgyalás jegyzőkönyvét Dávid Ferenc dr. törvényszéki titkár vezeti. A védelmet Szilágyi

Dezső dr. ügyvéd látja el.

A tárgyaláson mint orvosszakértők: Benedek László dr., Orsós Ferenc dr. egyetemi tanárok és Horváth Arthur dr. törvényszéki orvosszakértők jelennek meg.

A tárgyalást példátlanul nagy érdeklődés előzi meg már is. Így nem a rendes tárgyalóteremben, az I. emelet 94. számú termében, hanem a nagy esküdtészi teremben tartják meg a tárgyalást.

A tárgyalásra szóló jegyeket a törvényszéki elnökirodában kell kérni.

A tárgyalásra csak jeggyel lehet bejutni s a nagy érdeklődésre való tekintettel az a valószínűség, hogy szerdán reggelre már valamennyi jegyet kiosztják az érdeklődők között, úgyhogy közvetlen a tárgyalás előtt már nem igen lehet jegyet kapni.

## A mezőgazdasági bizottság ülése a városházán

**ÁTADTÁK A KÉT MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁSNAK AZ OKLEVELET,  
ÉS A JUTALOMSSZEGET.**

A mezőgazdasági bizottság vasárnap délelőtti kilenc órákban, Jóna István elnökletével ülést tartott, amelynek kapcsán átnyújtották a földművelésügyi miniszter kiténtető okiratát, két érdemes debreceni mezőmunkásnak: Bagdi Gábornak és Halmi Jánosnak. A bizottsági ülésen több fontosabb kérdés került tárgyalásra, így Piacsek András az állandó árusítóhely ügyét ismertette a megjelentekkel. Fontos ugyanis, hogy az elárúsítótermelők egy és ugyanazon a helyen árulhassanak mindig, mert így vevőkört tud magának szereznie a termelő. Ebben a kérdésben úgy döntöttek, hogy az elnöki tanács fog tervezetet kidolgozni e fontos ügyre vonatkozólag.

A kéményseprési ügyekkel kapcsolatosan Piacsek előadó rámutatott azokra a sérelmekre, melyek a tanyákon merülnek fel. A nagy távolság miatt itt ugyanis nem végzik a kéményseprést s ezzel szemben túl magas díjakat kell fizetniük. Ez ügyben a miniszterrendeletét ismertették, amely úgy intézkedik, hogy azokon a kieső

területeken, ahol nem végeznek kéményseprést, nem kell díjat fizetni.

A Hortobágy felszabadításának kérdése vetődött még fel s ezzel kapcsolatosan Czelloth állategészségügyi felügyelő ismertette a rendelkező törvényt, amely szerint a száj- és körömfájásos megbetegedések miatt lezárt területet csak akkor lehet felszabadítani, ha az utolsó gyógyulástól nyolc nap eltelt.

**Előreláthatólag október hó 12.  
napján nyitják meg újra a  
Hortobágyot.**

Ezután Veres Géza tanácsnok nyújtotta át a kiténtetett mezőgazdasági munkásoknak a miniszter kiténtetett oklevelét s átadta a 100—100 pengős jutalmat.

— A polgármester úr megbízásából én vagyok abban a szerencsés helyzetben, — mondotta — hogy a miniszter úr kiténtetését én nyújthatom át Bagdi Gábor és Halmi János munkásoknak, akik életük nagyrészét becsületes és hűséges munkássággal tölt-

tölték el. Rámutatott Veress tanácsnok arra, hogy a mai szomorú gazdasági életben példaként kell, hogy álljon ez a kitartás a munkások és gazdák előtt, mert ma sokkal nagyobb szükség van az összefogásra, mint bármikor volt.

Veress Géza tanácsnok ezután átnyújtotta a szép oklevelet a kitüntetett munkásoknak s fejenként 100—100 pengő jutalmat adott át nekik.

Halmi János huszonhatév óta me-

zőgazdasági munkásként dolgozik Kocsis Lajos gazdálkodó gazdaságában, s ez idő alatt kifogástalan magaviseletet tanúsított.

Bagdi Gábor, mint juhászszámadó harminckét év óta teljesít szolgálatot a Belsőhatali bér gazdaságban és ez alatt az idő alatt megbízhatóságának és hűségének számos tanújelét adta.

Az oklevél átadása és a jutalom kiosztása után véget ért a mezőgazdasági bizottság ülése.

## Október 6-ika Debrecenben

A DEBRECENI KÖZÖNSÉG AZ IDÉN IS KEGYELETES SZÍVVEL ÁLDOTT AZ ARADI VÉRTANUK EMLÉKÉNEK.

Debrecen város közönsége az idén is kegyeletes szívvel ünnepelte meg az aradi tizenhárom vértanu halálának évfordulóját. Ebből az alkalomból a város összes iskoláiban a társadalmi egyesületek bevonásával hazafias ünnepélyeket tartottak, amelyekben a mártírhaltalt halt hősök emlékének áldoztak.

A nagyobb ünnepélyekről az alábbiakban számolunk be:

**Az egyetemi bajtársak ünnepe.** — Vasárnap délelőtt féltizenegy órakor impozáns keretek között tartotta meg az október 6-iki gyászünnepélyét a debreceni „Turul” egyetemi bajtársi egyesület. A vármegyeházán zajlott le a szép ünnepély, melyen igen nagyszámú közönség vett részt. Az ünnepély ünnepi szónoka, dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár volt, ki Madách „Ember tragédiájának” alapján mutatta be a magyar sorsot és a magyar sors átkát, melyet mindig a széthúzás és meg nem értés tett elviselhetetlenné. A múlt és annak sok-sok szenvedése azonban most példát kell, hogy adjon a jövőre, a szebb időkre, mikor a magyar a magyart megértő szívvel és lélekkel fogadja. A Városi Dalárda, Forray István karnagy vezetésével a Himnusz énekelte el igen szépen. Az ifjúság nevében ifj. Uray Sándor méltatta a nap jelentőségét. — Rácz Jancsíról és zenekaráról külön is meg kell emlékezni, mint az ünnepély egyik legsikeresebb számáról, mert olyan művészettel és elmerüléssel játszotta a régi magyar nótákat, — amivel csak eddigi szép sikereit öregbítette.

**A ref. főgimnázium ünnepélye.** Megható és szép ünnepség keretében áldozott a református főgimnázium ifjúsága október hó 6-iki emlékének. Az ünnepélyt, mely délelőtt 9 órai kezdéssel az intézet tornacsarnokában folyt le, az ifjúsági énekkar nyitotta meg, szép összetanulttal adva elő, Luspan: „Arad felől” című dalát. Dr. Nagy Sándor vallásánár, költői szárnyalású ünnepi imát mondott, majd Korniss László hatásos, megragadó interpreztálásába adta elő Móra Aradi Gólgóán... c. hazafias költeményét. Ezután Gróf Haller Gábor VIII. o. t. önképzőköri elnök lendületes ünnepi beszéd keretében méltatta okt. 6-ika történelmi jelentőségét. A műsor egyik kiemelkedő száma, Kaviler I. VIII. o. szavala volt, aki Benyovszky Pál „Magyar nagypéntek” c. versét adta elő egyszerű felépítéssel és lenyűgöző szavalókészséggel Záró számként Csajkovszky egyik művét adta elő az intézet ifjúsági zenekara, kifogástalanul.

**A Calasanzii r. kath. gimnáziumban.** A kegyesrendi realgimnázium, előkelő közönség részvételével ünnepelte meg az aradi vértanuk emlékét. Az ünnepet a Himnuszszal vezették be, majd Wallner Ödön VI. oszt. tanuló óriási sikerrel, teljes átérzéssel és művészi előadásban szavalt a Be-nyovszky Pál „Hadak útja” című költeményét. Az ünnepi szónok Rasovszky Kálmán piarista tanár volt,

aki gondolatokban gazdag, gyönyörű beszédben méltatta az október 6-ika erkölcsi és történelmi jelentőségét. A nagyhatást keltő beszéd után pedig Liebhart Elnő VIII. osztályú tanuló, Tompa Mihály „Uj Simeon” című, híres versét adta elő, őszinte átéléssel és nagy szavaló készséggel. Az ünnepély, melyen az előkelő vendégek sorában ott láttuk Degré Miklóst, a budapesti ítéltábla elnökét, az Országos Piarista Szövetség vezéregyéniségét, a Szózat elneklésével fejeződött be.

**A ref. tanítóképző ünnepélye.** A református tanítójelöltek is szépen sikerült október 6-iki emlékünnepélyt rendeztek. A Himnusz közösen énekelte dallamaival kezdődött az ünnepség. Dr. Varga Jenő vallásánár mondott mélyen hazafias érzéstől átítatott imát. Schmidt Géza önképzőköri elnök ünnepi beszédében párhuzamot vont a 48-as idők s napjaink között. Beszédével nagy sikert aratott. Csiky László V. é. zongoraszáma, valamint Hüsztly Elek V. é. szavala, aki Sajó Sándor „Magyarnak lenni” c. versét adta elő. A Hiszekegy elneklésével végződött az ünnepély.

**A Fazekas Mihály realiskolában** az október 6-iki gyásznapot a Fazekas M. realiskola az idén is hagyományos kegyelettel ünnepelte meg. Az ifjúság az istentisztelet után felsorakozott az intézet előcsarnokába, ahol a hősi halált halt realiskolai tanuló emléktáblája van felállítva. Az ünnepélyt a Himnusz nyitotta meg, melyet az intézet énekara, Kollwintz Rezső tanár vezénylese mellett adott elő. Utána Levente István VIII. o. t. az önképzőkör ifjúsági elnöke tartott beszédet, majd Jakab István és Nagy László VII. o. tanulók szép szavala után Papp Imre vallásánár tartott emelkedett hangú s gondolatokban gazdag ünnepi beszédet. Az ünnepély végén a fiúk a hazuról hozott rengeteg virággal megkoszorúzták a realiskolai hősök emléktábláját. A Szózat elneklésével a szép emlékünnepély véget ért.

**A leánygimnázium ünnepélye a Dóczyban.** A leánygimnáziumnak október 6-ika emlékére rendezett ünnepélye istentisztelettel vette kezdetét, melyen Szele Miklós vallásánár mondott szárnyaló imát. Zivuska Andor: „Október 6.” című költeményét meghatóan és nagy sikerrel szavalt Riesz Janka VIII. o. tanuló, önképzőköri alelnök. Nagy Margit VIII. o. tanuló,

önképzőköri elnök ünnepi beszéde tömör, hatásos előadásban tárgyalta a minden áldozatot meghozó hazafias érzés századokra példát mutató erejét. Az intézet énekara gyöngfőrien adta elő a „Repülél lelkem...” melódiáit. Szabó G. „Október 6.” c. előképevel, melyet a II. osztály tanulói elevenítettek meg, ért véget a hazafias ünnepély.

**A ref. tanítóképző ünnepélye a Dóczyban.** Az önképzőkör által rendezett, szépen sikerült ünnepség előtt istentisztelet volt, melyen Soós Béla vallásos-oktató lelkész mondott megható imát. Utána a tanítóképző énekara énekelte precíz összetanulttal Jakab Ödön „Imádság” c. versét, Putnoky Iona III. é. szavalt el, magávalragadó előadói készséggel. — Bary Judit önképzőköri elnök gondolatokban gazdag beszédben tárta elő a mártír aradi hősök emlékének példaadó jelentőségét. Sztojonovits „Arad felé” c. szerzeményét gyönyörű szop-

ránján énekelte Tóth Kata II. o. Kiemelkedő száma volt a műsornak Tompa, „Tűz” c. költeménye, melyet nagy sikerrel adott elő Simon Edit. Davits Margit művészi eljátszott Chopin „Gyászindulóját”-nak fenséges hangjai mellett a Himnusz közös elneklésével ért véget a műsor.

**A Csokonai Színházban.** A nemzeti gyászünnep évfordulója alkalmából a Csokonai Színházban ünnepi előadás volt. Zilahy Lajos remekbe készült drámáját, a „Tábornokot” újította fel, parádés szereposztásban. A címszerepet Kardoss Géza kreálta, kinek nagy szerű játéka mellett Ditrői Ica, Sülyök Mária, Bálint György, Kédly Gyula, Mészöly Tíhor, továbbá Halassi Mariska, László Gyula, Halassnié, Thuróczy Gyula, Sugár Mihály, Misoga L., Fábrián János, Szigethy Andor stb. művészi alakításai tuntek ki. Az előadás előtt Kédly Gyula szavalt meghatározó erővel.

## Október közepén tartja alakuló közgyűlését a debreceni lakók szövetsége

EDDIG 4700 TAGJA VAN A SZÖVETSÉGNEK. — AMELY AZ IGAZSÁG ÉS A MÉLTÁNYOSSÁG ALAPJÁN AKARJA MEGVEDENI A LAKÓK ERDEKEIT.

Nemrégiben a debreceni köztisztviselők a vármegyeház termében gyűlést tartottak a lakás-kérdés ügyében, amikor is határozatukban leszögezték, hogy a lakások felszabadítása csak úgy és akkor volna keresztülvihető, ha Debrecen minden háztulajdonosa személyenként adna közgyűzői nyilatkozatot, hogy a felmondás folytán megüresendő lakást a lakáshivatal részére beosátja.

Ez a határozat ismét napirendre hozta a lakáskérdés ügyét, — mellyel kapcsolatban a felkerestük a Lakók Szövetsége előkészítő bizottságának elnökét, dr. Benesik Zoltánt, hogy a kétségkívül nagyfontosságú szociális problémával kapcsolatban meginterjúvoljunk.

Dr. Benesik Zoltán kérdésünkre a következő nyilatkozatot tette:

— A Kansz. gyűlésén személyesen nem voltam jelen, mert egyelőre kerülni akartam a Háztulajdonosok Egyesületének ügyvezető elnökével való találkozást. — És, hogy ezt jól tettem, mi sem bizonyítja jobban, mint az a tény, — hogy a Háztulajdonosok Egyesületének ügyvezetője felszólalt s kijelentette, hogy a tisztviselő-társadalom és így a lakók érdekei is a felszabadítás mellett szólnak, mert — szerinte — rengeteg üres lakás van s ők a lakók érdekeit is szem előtt tartják. Már most hogyan hallgathattam volna én ezt szó nélkül, mikor éppen az ügyvezető úr házában egyik lakójától egy panaszos levelet kaptam, melyben a többek között az áll, hogy az illető háztulajdonos 10 éve nem renováltatta a ház falát, tavaly is a mérnöki hivatal megvizsgálta és csak akkor javíttatta meg. Két lakónak egy klozettje van, télen az is be van fagyva. Víz az uccáról

kell hordani, mert rossz a vízvezeték. Azzal védekeznek, fizessünk több bért, ezzel a a lakbérrel nem tudja fedezni.

— De azért is helyesebb volt a távolmaradásom, mert így a meg-hozott határozat minden pillanatnyi hangulatkeletés nélkül teljesen szabadon jött létre. — Nem lehet semmi különöset találni a határozatban, mely közérdeket szolgál.

— Hasábotok lehetne beszélni a lakók kétségbeesítő helyzetéről. — Hogy mennyire kétségbeesztő a helyzet, hogy mennyire boldogan fogadják a Lakók Szövetségének megalakulását, arra sok száz levél közül csak Bojtor Gáborné Csapó uca 40. szám alatti lakos levelét említem meg, melyben valóságos megváltásként üdvözli akcióinkat.

— Egyébként előreláthatólag, — október 12—25. körül megtartjuk az alakuló közgyűlést. Akkor hivatalosan programot adunk és azonnal akcióba is lépünk. Szövetségünk tisztikara már össze van állítva, amennyiben szankciójág ez nyilvánosságra nem hozható. — Az kétségtelen, hogy a Lakók Szövetsége alaposan megszervezett olyan elánal dolgozó egyesület lesz, hogy munkájának gyümölcseit lakótársaim hamarosan élvezni fogják. Sajnos — a jelentkezés eredménye e pillanatban nem kielégítő, 4700 tag jelentkezett eddig, holott a 120 ezer lakosú Debrecenben sokkal több tagra van szükség. De reméljük, hogy a közgyűlés után ez a szám tetemesen gyarapodni fog.

### VILLAMOS ÉS AUTÓ KARAMBOLJA A SZÍNHÁZ ELŐTT.

Vasárnap esete súlyos kimenettelű villamos- és autókarambol történt közvetlen a színház előtt.

A Piac uca felől jövő és a színházhoz beforduló D 50.257. számú bérautónak neki szaladt az ugyan-ésk Piac uca irányából jövő villamoskocsi s a karambol következtében az autó hűtőteste teljesen összeroncsolódott.

A kocsiában Feldmann János timárucéai lakos ült egy hölgy társaságában s színházba igyekeztek. Ha a sofőr valamivel később fékez le a kocsit, úgy könnyen emberéletben is kár esett volna.

## Iskolai táskák,

kazetták, aktatászkák  
legelőnyösebben beszerezhetők

**FEUERMANNBőröndösmeslernél**

Piac-u 26—28 Gambrinus-passage



## Magyarország győzelmével végződött a 65-ik magyar-osztrák válogatott mérkőzés

A magyarok góljait Takács II. és Avar lőtték — A második féldő 33 percéig Magyarország 2:0-ra vezetett, amikor Klima belőtte az osztrákok egyetlen gólját

A II. LIGABELI VÁLOGATOTT CSAPATOK TALÁLKOZÁSA IS MAGYAR GYŐZELMET HOZOTT.

Vasárnap, október 6-án találkozott 65-ször Magyarország és Ausztria válogatott csapata. A Hungária-úti pályán rekordközönség előtt mérte össze erejét a két ország legkiválóbb tizenegye, hogy megmutassa: momentán melyik az erősebb, küzdőképesebb együttes.

A mérkőzés elé két ország közönsége nézett egyforma nagy érdeklődéssel. Az osztrák futball az elmúlt évben nem mutatott fel szenzációs eredményeket, de ez nem visszacsúszást jelent, hanem csak annyit, hogy mi magyarok sokat fejlődünk s a világ legjobb futballistái között emlegetnek. Tudják ezt az osztrákok is és ezért a legerősebb csapatukat állították ki ellenünk, hogy Budapesten becsülettel helyt állhassanak.

Az eredmény azt mutatja, hogy az osztrákok tudásuk és tehetségük teljes odaadásával játszottak, de így még értékesebb a magyarok győzelme.

A válogatottak eredményeinek a mérlege a 65-ik találkozás után a következő:

Magyarország	65	29	14	22	139:131
Ausztria	65	22	14	29	131:139

Ugyancsak vasárnap a nagy mérkőzés előtt találkozott egymással az osztrákok és a magyarok II. ligabeli válogatott csapatai. Ez a mérkőzés szintén a magyarok győzelmével végződött, amennyiben 1:1-es féldő után Magyarország II. ligabeli válogatott csapata 3:1 arányú értékes győzelmet aratott Ausztria felett.

MAGYARORSZÁG—AUSZTRIA 2:1

A szezon egyik legérdekesebb mérkőzése zajlott le vasárnap délután a Hungária-úti pályán közönséggel zsúfolt tribünjei előtt.

A közönség a pályára vonuló csapatokat percekig zajosan ünnepelte, majd a szokásos formások után az ellenfelek a következő felállításban kezdték meg a játékot:

**Magyarország:** Acht, — Mandl, Fogl III., Borsányi, Kalmár, Obitz Markos, Takács II., Auer, Hirzer, Tieska.

**Ausztria:** Franzl — Schramseis, Janda, — Schot, Kellinger, Moeck — Giebisch, Horváth, Gschweidl, Klima, Siegl.

A mérkőzés már az első percekben érezhető magyar fölényvel indul. Gyönyörű támadások indulnak az osztrák kapu ellen, melyek során a tizedik percben Auer szökötti Takácsot, aki bravuroso lefutásból védhetetlen gólt lő az osztrák hálóba és ezzel megszerezzi a vezetést (1:0).

A gól után az osztrákok erős elmentadásokat indítanak, de bármennyire is erőltetik a dolgot, egy kornernél egyebet nem tudnak elérni. Ezzel úgy látszik egyelőre ki is kerülnek mindkét részből, mert a kornert követő percekben a lehető leglaposabb játék folyik mindkét részből. Végre is a magyar részen észlelhető újra elevenség. Több bravuroso lefutás, sőt jó egy pár lövés is esik, Franz azonban bravurosan ment mindent. Heves küzdelem fejlődik ki ezután. Az osztrákok is támadásokat indítanak s a 28-ik percben tényleg elérnek egy szabadrúgást a mieink ellen. A szabadrúgást követő játék folyamán több jó helyzet adódik a magyarok javára, azonban a csatársor hibázik. A 36. percben Avar egy biztosnak látszó nagy helyzetet ront el. A féldő végéig ezekután szép sportot nyújtó változatos, de eredménytelen játék folyik.

Szünet után sorozatos támadásokkal indítanak a magyarok. Avar ki akarja köszörülni az első féldő esor báját, bravurosan játszik, aminek

meg is van az eredménye, mert a féldő első negyedórájában Markos beadásából Avar lövi a második gólt. Közben az osztrák Klima megsérül, azonban rövid pár pere múlva újra elfoglalja a helyét. Magyar részből is történik sérülés, de nem súlyos.

A játék most heves iramu lesz inkább magyar fölény mellett. Majd az osztrákok érnek el kornert. A kornert után az osztrákok fokozzák az iramot és 33-ik percben Klima belővi az osztrák gólt. A gól után sorozatos magyar támadások, de a bécsi Franz esodával határos szerenésével véd. Végeredményben a magyarok 2:1 arányban győztek.

A mérkőzést Sophus Hansen dán bíró kitűnően vezette. Mindenütt ott volt, mindent meglátott.

A mérkőzés a magyar csapat fölénye jegyében zajlott le. Egyénileg kiváltak az együttesből Avar, kinek talán nincs olyan átütő képessége, mint Turaynak, de a nar hőse még is ő volt a győzelmet is biztosító góljával. Kitűnő segítőtársa volt Markos, a debreceniek büszkesége, ki kellemetlen pillanatot szerzett az

osztrákoknak. Takács II. kitűnő volt mint mindig. A halvesorból Obitz vált ki. Általában megérdemelt győzelmet könyvelhet el a magyar válogatott.

Az osztrák csapat is megtette magát, különösen a közvetlen védelem. Azt, hogy nem kaptak több gólt, egyedül Franznak, a csodakapusnak köszönhetik, aki bámulatos védést mutatott be.

MAGYARORSZÁG II. LIGA — AUSZTRIA II. LIGA 3:1 (1:1)

A nagy mérkőzés előtt fél 2 órai kezdettel Magyarország és Ausztria II. ligabeli válogatott csapata mérkőzött. Az első féldőben az osztrákok csaknem egyenlő erejű ellenfeleknek bizonyultak és Szlavovics góljára szép góllal válaszoltak.

A második féldőben azután a nemzetközi mérkőzéseken megedződött magyar együttes nagy fölénybe került és még két gólt rugott az osztrák kapuba. Ezzel bebiztosították a mérkőzést, mely végeredményben 3:1 arányban a magyarok megérdemelt győzelmével végződött.

## A kegyeleti staféta első díját a debreceni piarista reál gimnázium vitte el

MASODIK A DEAC. — ÓRIÁSI ÉRDEKLŐDÉS MELLETT FOLYT LE A VERSENY. — SZÉP IDŐBEN ÉS ZAVARÓ MOMENTUM NÉLKÜL VÉGZŐDÖTT A KEGYELETI FUTÁS.

Október 6-án, a kegyeleti megemlékezés mellett, egy idő óta az ország minden városában lezajlik az ugynevezett kegyeleti staféta. — Iskolák, társadalmi egyesületek, katonai alakulatok legjobbjai veszik fel a versenyt egymással, hogy a győzelmes beérkezés után a hősök emlékművére helyezték a babérkoszorút, mint a multtal szemben kijáró köteles adót.

Az ünnepély a huszárlaktanyánál kezdődött, hol dr. Milleker Rezső egyetemi tanár helyezte ki a koszorút az elesett huszárok emlékszóbrájára a Magyar Atlétikai Szövetség keleti kerülete nevében néhány keresetlen, őszinte szóval áldozván a hősi halottak el nem muló emlékének. Aztán kezdetét vette a verseny, melynek finise a másik hősi emlékműnél a nagyerdei 39-es emlékszóbornál volt. A kijelölt távolságokban felálltak a váltó staféták, az utvonalon egy lélek se volt, csak a máris izguló, idegesen mozgó versenyzőcsapatok kirendelt emberei. Az utvonalon mindenütt halk beszéd, egyezkedések, tervezések az eredmény kivételére vonatkozólag. — A DEAC-ot emlegetik, mint legerősebb ellenfelet, mivel most a tavalyi szép eredményt elért esendőrségi staféta nem nevezett.

A nagyerdei szóbornál óriási volt az érdeklődés. Magasrangú tisztiek, civilek, levonták, diákok, férfiak, nők vegyesen álltak körül a szóbornál. A rendőrség is teljes számban kivonult dr. Ghiczey Tihámmal, Lám Sándorral és Sági Lajossal az élen. A katonaság is képviseltette magát minden csapatostól. Félti-

zenkettőkor jött ki a vegyesdandár parancsnok, vitéz Siposs Árpád altábornagy és három tábornok jelentkezését fogadta.

A verseny rendezősége érthető igazalommal várta a fejleményeket. — Tanárok drukkoltak az iskola "növendékeiért, míg a verseny rendezősége Szarukán Kálmán, Némethy Gyula és Vízely Kálmán a legnagyobb hozzáértéssel és figyelemmel vezették le a versenyt. Félitizenkettő után pár perccel autó robogott végig a Simonyi uton, melyben egy kiértős figyelmeztette a közönséget a verseny megkezdésére. Majd másik autón a rendezőség egy része is beérkezett a finis vonalhoz és alig állították le az autókat, már fel is tűntek a futók. A közönségen olyan izgatottság vett erőt, hogy a rendőrségnek derekas munkát kellett kifejtenie, hogy visszaszorítsák az érdeklődő közönséget. Halk moraj kísérte a Piarista reál gimnázium és a DEAC stafétáinak versenyét. — Végül is jó néhány méterrel a Piarista reál gimnázium stafétája szakítja el a finis fonálát, nagy éljenzés közepette. Aztán sorban jönnek a többiek. A beérkezés szerint a verseny eredménye a következő:

1. Piarista reál gimnázium.
2. DEAC.
3. Ref. főgimn. A) csapata.
4. 11-es honv. gyalogezred.
5. DVSC
6. DTE A) csapata
7. Ref. tanítóképző.
8. Fazekas főreáliskola.
9. DTE b) csapata.
10. Kerületi vámosrész.
11. Debreceni rendőrség.

**Kérjen BRÁZAY-SÖSBORSZESZT-SZAPPANT!**  
mindenütt csak

12. DKASE.
13. Ref. főgimn. B) csapata.
14. Tüzér osztály.
15. Máv. Levente.
16. Kereskedő levente.
17. Fa- és fémipari szakiskola.
18. Iparos levente.
19. Vonatosztály.
20. Társulati polgári iskola.
21. Halápi levente.
22. Pallagi Levente Egyesület.
23. DMTE.

A beérkezés szerint az emlékmű előtt álltak fel a versenyzők és kezdetét vette az ünnepély a Himnuszszal, mit a 11. honv. gy. ezred zene kara játszott el. Himnusz után Ady Lajos tanker, főigazgató vette kézbe a MASz keleti kerületének koszoruját és mondotta el magas szavnyalásu, szónoki szépségeken gazdag beszédét. A magyar műveltség és kultúra a szív és lélek kipallérozásán épült fel. Ennek a kegyeletos megemlékezésnek is az a célja, hogy kifejezésre juttassa a magyar műveltség és kultúra föjlemvonását, mely abban áll, hogy a magyar hálával és kegyelettel emlékszik meg azokról, akik hősiességüket és életüket hozták edes közösségünkért a hazáért áldozatul. Dulce et decorum est pro patria mori, mondja a latin klasszikus, de ugyanezt tartjuk mi is, ezt kell nekünk is tartan: mai nemzedéknek, szemben a közép kor zsoldos hadseregével, mely pénzért azt szolgálta, aki jobban fizette s ha kellett saját szülő hazája ellen is fogyvert fogott. Ilyesmire sohase volt képes a magyar, mert ennek a népek mindig igazi értéke a hazaszeretet volt. A történelem igazolása szerint a magyar mindig kivette a harcból a részét, de mindig abból a harcból, mely hazája védelmére hívta és kötelezte.

Ez a szobor is a hősöknek emléke azoknak a magyar hősöknek emléket örökíti meg, akik tettükkal vallották, hogy valóban edes és tisztos dolog a hazáért meghalni. Mintha ez az emlékmű is azt igazolná, hogy Thukidides szavaival szóljak: ilyen hazáért érdemes meghalni. Érdemes még akkor is, ha tudjuk, hogy hazánkat földig alázták, porig sújtották, megalázták, meggyalázták, de ez nem változtat egy cseppet se a mi szeretetünkön, sőt csak erősítheti hazaimádásunkat. Ezután elhelyezte a koszorút az emlékművön.

A lelkes beszédet nagy tetszéssel ünnepelte a közönség. Majd beszterebányai Klein L. tábornok tette le a 39-es bajtársi egyesület nevében a hála koszoruját az ezred emlékművére. Megható volt a beérkezett 23-ik versenyző babérkoszorujának elhelyezése, amint a beérkezés sorrendjében elhelyezték a kegyelet zálogát. A sok versenyző között felvonult a maga koszorujával a halápi levonték mezilábos, jököttésű stafétája is és messze hangzó szóval mondotta el a mondókáját:

— A hazáért élünk és balunk. A halápi levonték nevében helyezem el e koszorút.

A díjakat Ady Lajos tanker, főigazgató osztotta ki a következő sorrendben. A társadalmi sportegyesületek közül:

1. DEAC, 2. DVSC, 3. DTE.

Középiskolák közül: 1. Piarista reál gimnázium, 2. Ref. főgimn., 3. Ref. tanítóképző.

Katonai alakulatok közül: 1. A 11. honv. gy. ezred, 2. Debreceni áll. rendőrség, 3. Vonatosztály.

Levente egyesületek: 1. Máv. levente, 2. Kereskedő levente, 3. Fa- és fémipari szakiskola. (Sz. R. I.)

**Weinstock Henrik**

butorüzletében  
elsőrangú

**műbutorok**  
kaphatók.

**Miklós ucca 2. szám.**

Előnyös feltételekkel.

Középeurópai Kupa.  
CSEHORSZAG—SVAJC 5:0

A Középeurópai Kupáért találkoztak a két nemzet válogatott csapata Prágában. A svájciak gyenge ellenfélnek bizonyultak és az elemében levő cseh csapat sora könnyen éri el góljait. A mérkőzés állandó cseh fölény mellett zajlott le.

ATTILA—BOCSKAY 5:1 (2:0)

A Bocskay kikapott a miskolci barátságos mérkőzésen.

Vasárnap az osztrák-magyar válogatott mérkőzésre tekintettel a Bocskaynak is szabadnapja volt. — Hogy mégis üresen ne maradjon a vasárnap, a Bocskay vezetésége a miskolci Attilával egy barátságos mérkőzésben állapodott meg, melynek helyéül Miskolcot jelölték ki.

A legutóbbi barátságos mérkőzésen a Bocskay győzött 5:0 arányban most azonban az Attila fényes revansot vett. Mindkét csapat tartalékosan állott fel. A Bocskay a következő felállításban játszott:

Hübner — Baik, Molnár — Villányi, Szolrászky, Keviczky — Móró, Vince, Teleki, Szemes, Marosi.

Az I. félidőben a Bocskay még tartja magát. A védelem azonban nem tudja megakadályozni, hogy Opata és Bán egy-egy gólt ne rúgjon.

A Bocskay a II. félidőben könnyelműen játszik s az amugy is gyengén dolgozó bekkék mellett aztán Pasztrovics kettő, Pimpi egy gólt rúg. A Bocskay egyetlen gólját a II. félidőben Szemes rúgta. A Bocskay vereségét menti, hogy Markos, Sággy és dr. Fejér nélkül állt ki. — A mérkőzést szép számú közönség nézte végig.

A KERÜLET EGYETLEN BAJNOKI MÉRKŐZÉSE A DEAC GYŐZELMÉVEL VÉGZÖDÖTT.  
DEAC—T. MOVE 2:0 (2:0)

A keleti kerületben vasárnap csak egy bajnoki mérkőzés volt és pedig Törökszeremiklóson, ahol a DEAC csapatát látta vendégül a T. Move. A mérkőzés a papirformának megfelelően végződött, amennyiben a DEAC 2:0 arányú győzelmet aratott a T. Move felett.

Az egyetemisták különösen az első félidőben voltak jók s Moldován és Návassy I. góljaival már előre biztositják a győzelmet. A II. félidőben a törökszeremiklósiak hevesen védekeznek s gól nélkül telik el a félidő.

A MASZ.  
KELETI KERÜLETÉNEK  
PROPAGANDA VERSENYE.

A Masz keleti kerülete tegnap délután a DEAC pályán propaganda atlétikai versenyt rendezett. A verseny eredményei az alábbiak:

1500 m. síkfutás (ifjúsági): Aradi (ref. főgimn.) 4 perc 39 mp.

Magasugrás helyből (ifjúsági): 1. Fekete (DTE) 135 cm. 2. Soós (DEAC) 130 cm.

Magasugrás helyből (senior): 1. Kulesár (DTE) 130 cm. 2. Jánosy (DEAC) 130 cm.

Súlydobás (ifjúsági): 1. Végh Ferenc (DEAC) 13,7 méter. 2. Gallé (DEAC) 11,94 m. 3. Fábán 11,32 méter.

Gerely (senior): Soós (DEC) 51,34 méter.

Díszkősz (ifjúsági): — Gallé (DEAC) 34,06 méter.

A DEAC atlétikai szakosztálya szerdán este fél 8 órakor az Egyetemi körben szakosztályi ülést tart, amelyre — az ügyek fontosságára való tekintettel — a szakosztály tagjai pontos megjelenését kérjük.

## Véres családi háborúság vasvillákkal és botokkal

A KÉT PARTRA SZAKADT CSALAD SÜLYOSAN ÖSSZE-  
VERTE EGYMÁST.

Példátlannul álló súlyos testi sértés ügyében tárgyalat szombaton délelőtt a debreceni ítélőtábla. Egy család valamennyi tagja a vádlatok padjára került, mert egymást részben vasvillával, — részben pedig fadoronggal oly súlyosan összeverték, hogy valamennyien hosszabb ideig állottak orvosi kezelés alatt.

A nem mindennapi testi sértési ügy múlt év január hónapjára nyulik vissza. Mándokon az Oláh familia egy házban lakott. A ház özv. Oláh Mihályné volt s vele együtt laktak fiai: Oláh Sándor, András, Mihály és Lajos. A verekedés a fiúk között keletkezett, — amennyiben Sándor a kapuba állította szánkóját, úgyhogy Mihály az ő szánkójával nem tudott kijutni a kapun. Őmiatt azután szóváltás keletkezett közöttük s a szóváltásból tettelegesség támadt.

A verekedés zajára előjöttek a testvérek és részben Sándor, részben Mihály pártjára állottak. A

család ugyanis régebb idő óta két pártra szakadt s a verekedés is ebből a pártoskodásból keletkezett, amely pártoskodás pedig az örökségre vezethető vissza.

A családtagok így egymásra tümadva, ütlegelték egymást. Később vasvilla és botok kerültek elő s azokkal verték egymást. Később özv. Oláh Mihályné is belevetkezett a verekedésbe s ő is súlyosabb sérüléseket szenvedett a családi harcban. A testvérek oly súlyosan összeverték egymást, — hogy valamennyien a verekedés után orvosi kezelés alá kerültek.

A családi háborúság után megindult az eljárás a családtagok ellen s a nyiregyházi törvényszék megállapította bűnösségüket. — Oláh Sándort 3 hónapi fogházbüntetésre, a többieket pedig két-két hónapi fogházbüntetésre ítélte. — Felelősség folytán a debreceni ítélőtábla elé került ez az ügy. A tábla helyben hagyta az elsőfokú bíróság ítéletét.

## A Debreceni Gazdasági Egyesület gyűlése

Vasárnap délelőtt a Debreceni Gazdasági Egyesület választmánya népes ülést tartott, a gazdakörben, Jóna István elnök, elnöklelte alatt. — Foglalkozott a választmány a tejszövetkezeti létesítésének kérdésével, a piaci árútitások ügyével, a mezőgazdasági hitel kérdésével a mezőgazdasági kölcsönök nyújtása ügyében felterjesztést intéz az egyesület a kormányhoz, egyszersmind kéri, hogy a közeljövőben kibocsátás alá kerülő kedvezményes hízalási kölcsönt tegyék hozzáférhetővé a kisgazdáknak is, továbbá a tavaszi vetőmagkölcsönöket engedélyezzék természetben visszafizetni. Vásáry József felsőházi-tag, g. e. alelnök, Öry István és Polgár András felszólalása után felkérte a gyűlés Vásáry felsőházi tagot, hogy a miniszterelnök és a földművelésügyi miniszter úrnál tárja fel a fagykár-sújtotta tiszántúli gazdaközönség rend

kívül súlyos helyzetét és kérjen gyors kormányintézkedést, a gazdaközönséget tönkretűntetéssel fenyegető bajok orvoslására.

Vásáry József a bizalmat megköszönve, a megbízást elfogadja, s egyben bejelentette, hogy a felsőház gazdasági tagjai memorandummal fordulnak a kormányhoz a mezőgazdaság támogatása érdekében. Örömmel fogadta a választmány az elnökségnek az egyesület hivatalos lapja megindítására vonatkozó javaslatát s elhatározta, hogy a lapot az egyesület kiadásában rövid időn belül megindítja, ugyancsak helyesen vette tudomásul a választmány az elnökségnek azon bejelentését, hogy a hortobágyi állatkörodai díjakat már ez évben sem szedi a város. Több kisebb ügy tárgyalása után az ülés Jóna elnök zárószavaival ért véget.

## Jutalék reményében saját magát jelentette fel a dohánycsempész

A KOCSMAI ÜZLETKÖTÉSTŐL — A VÁDLOTTAK PADJÁIG.

Roppant érdekes előzményű rágalalmazási ügyben tárgyalat szombaton délelőtt a debreceni törvényszék. Lantos Árpád esztári gazdameger került a vádlottak padjára, aki Antal Géza pénzügyőrt rágalmazta meg a pénzügyigazgatóság-nál.

Az ügy előzményei még a múlt év őszére nyulnak vissza. Akkor történt, hogy az egyik esztári kocsmában Lantos Árpád összeverekedett Antal Géza pénzügyőrrel. A beszélgetés folyamán azt mondta Lantos a pénzügyőrnek, hogy ő igen sok dohánycsempészt tud. Erre azután Antal Géza azt mondta, hogyha megnevezi a dohánycsempészeket, úgy az ezert neki járó jutalékból szívaléket ad. Ebben azután megegyeztek.

Pár hét múlva Lantos felkereste Antal Gézát s bemondott kilenc címet s a megnevezettekről azt állította, hogy csempészdohányt vá-

sároltak. A vizsgálat során azután megállapítást nyert, hogy a dohányt Lantos adta el a nevezetteknek. Vett 45 kg. dohányt s azt kilenc gazdának eladta abban a reményben, hogy az üzleten kívül még jutaléket is kap a pénzügyőrtől.

Az eljárásnak az lett a vége, — hogy Lantos a debreceni pénzügy igazgatóság 178 pengőre bírságot meg dohánycsempészség miatt. Lantos a büntetés miatt úgy elkecseregett, hogy feljelentést tett a pénzügyigazgatóságnál Antal Géza pénzügyőr ellen. Feljelentésében azt állította, hogy a pénzügyőr beszélt rá, hogy vásároljon dohányt, adja el és jelentse azután fel azokat, akik megvásárolták tőle a dohányt.

A feljelentés alapján a pénzügy igazgatóság felszólította Antal Gézát pénzügyőrt, hogy rágalalmazás miatt tegye meg Lantos Árpád el-

len a feljelentést.

Lantos a bíróságtól kérte, hogy rendelje el a valódiság bizonyítását. Állítása szerint többen hallották, amikor a pénzügyőr rábeszélte, hogy adjon el dohányt s a vévőket jelentse fel.

A debreceni törvényszék az előterjesztett bizonyítást elrendelte s a tárgyalást elnapolta.

## IGEN JÓL SIKERÜLT AZ IPAROS ÖNKÉPZŐKÖR ELSŐ ÜNNEPÉLYE.

Tegnap, vasárnap tartotta meg első ünnepélyét igen nagy érdeklődés mellett a debreceni Iparos Önképzőkör, mely már évek óta teljesít igen szép kultúr munkát a fiatal debreceni iparos társadalomban. Az érdeklődés a nyári idő dacára is, igen nagy volt, mint mindig ezeken a kultúr délutánokon.

Kriesch Károly elnök nyitotta meg az első ünnepélyt igen meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket és továbbra is kérve ennek az intézménynek a közönség jóakarátú szeretetét és pártfogását.

Bodnár Lajos vezetésével az Iparos Dalárda énekelt igen nagy tetszés mellett. Liptai Rózsika szavalt aztán nagy átérzéssel élenk tetszést kelte.

Nagelne Arany Irén a már eddig is ismert kvalitásos művészetével adott elő néhány igen sikerült műdalt, mit meg is kellett ismételnie. Ifj. Bartha Sándor hazafias szavallatával tünt ki. Palotai Lajos ismert értékes művészetével irrederenta dalokat adott elő nagy sikerrel. A műsrot az Iparos Dalárda énekkara zárta be egy igen szép számot adván elő Bodnár Lajos mesteri dirigálása mellett, míg a zongorakíséretet Popper Kálmán látta el igen szép játékkal.

## A SZINHÁZI IRODA HIREI.

Ma, hétfő este van a bemutatója Childre Carpenter világlójjárt vígjátékának az „Agglegény apának”. A pompás angol vígjáték a világ minden országában hatalmas sikert aratott, így került a budapesti Magyar Színházhoz ahol Zagon István szellemes fordításában, közel száz előadást ért meg.

A darab szerepei a legjobb kezében vannak. A címszerepet Thuróczy Gyula alakítja olyan színekkel, hogy a művész legjobb ismerősei is megfogják lepődni e parádés alakításon. Ő rendezte meg különben a darabot is, sok hozzáértéssel, ezernyi változtatott színnel. A debreceni közönség legnagyobb meglepetése Sulyok Mária bemutatkozása lesz. Amit ez a fiatal színésznő az „Agglegény apa” Toy szerepében produkál az több, mint szintjátzás. Ditrői Ica egy bájos olasz leánykát alakít, Bálint György szintén egy igen szimpatikus szerepben fog meglepetést szerezni. Fábán János játsza az agglegény apa ügyvédjét, Mészöly Tibor egy amerikai pilótafiút alakít pompás színészi képességgel, a többi szerepeket Halassy Etel, Tuholy Lujza, dr. Laczkó József és Takács Oszkár játsszák. Az „Agglegény apa” ma este A) bérletben, holnap, kedden B) bérletben, szerdán C) bérletben és csütörtökön D) bérletben kerül színre.

Szerdán és csütörtökön rendkívül olcsó helyárrakkal a „Cigánybáró” kerül színre. Jegyek egésznap válthatók a színház baloldali pénztáránál.

Pénteken és szombaton este: „Orpheus a pokolban” lesz háromszor egymásután.